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Svenska folket om att hjälpa 
ukrainska flyktingar och hur viktigt 
civilsamhället är för nyanlända.
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Ålder:
XX-XX år

Antal intervjuer:
X XXXX
Fältperiod x - x månad 
2018

Deltagarfrekvens:
XX%

+/-
FELMARGINALER

Vid 1139 intervjuer:

Vid utfall 10/90: +/- 1,8%
Vid utfall 20/80: +/- 2,4%
Vid utfall 30/70: +/- 2,8%
Vid utfall 40/60: +/- 3,0%
Vid utfall 50/50: +/- 3,0%

MÅLGRUPP
Allmänheten i Sverige 18-84 år

RESULTAT

Resultaten levereras i en diagramrapport. 
Markerade signifikanta skillnader i rapporten är 
jämfört mot totalen. (tex rörande kön, ålder). 
Resultatet är viktade på kön, ålder, utbildning, 
geografi och röstande i riksdagsvalet 2022.
Det kan se ut som att diagram inte summerar till 
100% men det beror på att vi avrundat siffrorna 
till hela procent i diagrammen.

GENOMFÖRANDE

Svarsfrekvensen är 63%. Det finns inget som tyder 
på att bortfallet skulle snedvrida resultatet, utan 
undersökningen är åsiktsmässigt representativ för 
den grupp som skulle undersökas, och de 
slutsatser som presenteras i undersökningen 
gäller hela population som ska undersökas dvs 
allmänheten 18-84år.

En Novusundersökning är en garant för att 
undersökningen är relevant och rättvisande för 
hela gruppen som skall undersökas. 

Undersökningen är genomförd via 
webbintervjuer. Individurvalet har dragits Novus 
Sverigepanel som är en slumpmässigt 
förrekryterad allmänhetspanel.

Bakgrund & Genomförande

BAKGRUND

Undersökningen har genomförts av Novus 
på uppdrag av ABF-Stockholm. Syftet med 
undersökningen är att undersöka 
allmänhetens syn på flyktingmottagandet 
från Ukraina samt hur viktigt de upplever att 
civilsamhället är för nyanlända ur fyra olika 
aspekter; integration, arbetsmarknad, 
utbildning och kultur.

+/-

Antal intervjuer:
1139
Fältperiod:
17-24 augusti 2023

Svarsfrekvens:
67%
(Genomförda / Nettourval)
(1139 / 1700 eftersökta)
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29%

40%

13%

18%

Fler än idag

Lika många som
idag

Färre än idag

Vet ej

29% anser att Sverige ska ta emot fler ukrainska flyktingar 
än idag, endast 13% vill ta emot färre.

FRÅGA: Anser du att Sverige ska ta emot fler eller färre ukrainska flyktingar jämfört med idag?

BAS: Totalt (n=1139)
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64%

28%

2%

1%

4%

92%

4%

Mycket viktiga

Ganska viktiga

Inte särskilt
viktiga

Inte alls viktiga

Vet ej

SUMMA VIKTIGA

SUMMA EJ
VIKTIGA

92% anser att civilsamhällets aktörer är viktiga för nyanlända när 
det gäller att integrerat i det svenska samhället.

FRÅGA: Hur viktiga är civilsamhällets aktörer för gruppen nyanlända, när det gäller;

BAS: Totalt (n=1139)

Integration  (bli en del av det svenska samhället)

(Med civilsamhällets aktörer menas studieförbund, ideella föreningar och organisationer)
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Oavsett väljargrupp så är det minst åtta av tio som anser att civilsamhällets aktörer är viktiga när 
det gäller integrationen.

FRÅGA: Hur viktiga är civilsamhällets aktörer för gruppen nyanlända, när det gäller;

BAS: Totalt (n=1139)

Integration  (bli en del av det svenska samhället)

(Med civilsamhällets aktörer menas studieförbund, ideella föreningar och organisationer)

64 %

61 %

76 %

47 %

61 %

77 %

66 %

28 %

31 %

22 %

35 %

33 %

21 %

25 %

2 %

1 %

0 %

10 %

1 %

0 %

1 %

1 %

1 %

0 %

5 %

1 %

0 %

0 %

4 %

5 %

2 %

3 %

4 %

1 %

8 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Totalt

M-väljare

S-väljare

SD-väljare

M+L+KD-väljare

S+V+MP+C-väljare

Osäkra väljare

Svar per väljargrupp

Mycket viktiga Ganska viktiga Inte särskilt viktiga Inte alls viktiga Vet ej

VIKTIGA
EJ 

VIKTIGA

BALANS
(VIKTIGA 

minus 
OVIKTIGA)

92 % 1 % 91 %

98 % 1 % 97 %

94 % 2 % 92 %

82 % 15 % 67 %

98 % 1 % 97 %

92 % 2 % 90 %

92 % 4 % 89 %
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62%

29%

5%

1%

4%

90%

5%

Mycket viktiga

Ganska viktiga

Inte särskilt
viktiga

Inte alls viktiga

Vet ej

SUMMA VIKTIGA

SUMMA EJ
VIKTIGA

90% anser att civilsamhällets aktörer är viktiga för 
nyanlända när det gäller att kommun ut i arbete.

FRÅGA: Hur viktiga är civilsamhällets aktörer för gruppen nyanlända, när det gäller;

BAS: Totalt (n=1139)

Arbetsmarknad  (för att människor ska komma ut i arbete)

(Med civilsamhällets aktörer menas studieförbund, ideella föreningar och organisationer)
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61%

30%

4%

1%

4%

91%

5%

Mycket viktiga

Ganska viktiga

Inte särskilt
viktiga

Inte alls viktiga

Vet ej

SUMMA VIKTIGA

SUMMA EJ
VIKTIGA

91% anser att civilsamhällets aktörer är viktiga för nyanlända när 
det gäller det informella utbildningen (t.ex studiecirklar).

FRÅGA: Hur viktiga är civilsamhällets aktörer för gruppen nyanlända, när det gäller;

BAS: Totalt (n=1139)

Utbildning  (den informella; exempelvis kompetensutvecklande insatser, studiecirklar)

(Med civilsamhällets aktörer menas studieförbund, ideella föreningar och organisationer)
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46%

37%

9%

3%

5%

83%

12%

Mycket viktiga

Ganska viktiga

Inte särskilt
viktiga

Inte alls viktiga

Vet ej

SUMMA VIKTIGA

SUMMA EJ
VIKTIGA

83% anser att civilsamhällets aktörer är viktiga för 
nyanlända när det gäller ta del av och utöva kultur.

FRÅGA: Hur viktiga är civilsamhällets aktörer för gruppen nyanlända, när det gäller;

BAS: Totalt (n=1139)

Kultur  (att ta del av kultur och utöva kultur)

(Med civilsamhällets aktörer menas studieförbund, ideella föreningar och organisationer)
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64%

62%

61%

46%
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1%

1%

1%

3%

4%

4%

4%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Integration  (bli en del av det svenska
samhället)

Arbetsmarknad  (för att människor ska
komma ut i arbete)

Utbildning  (den informella; exempelvis
kompetensutvecklande insatser,

studiecirklar)

Kultur  (att ta del av kultur och utöva kultur)

Mycket viktiga Ganska viktiga Inte särskilt viktiga Inte alls viktiga Vet ej

92 % 4 %

90 % 5 %

91 % 5 %

83 % 12 %

Civilsamhället anses generellt viktigt för nyanländas möjlighet att 
ta del av det svenska samhället. Allra viktigast för integrationen.

BAS: Totalt (n=1139)

VIKTIGT OVIKTIGT
 

FRÅGA: Hur viktiga är civilsamhällets aktörer för gruppen nyanlända, när det gäller;
(Med civilsamhällets aktörer menas studieförbund, ideella föreningar och organisationer)


